

国务院大部制改革方案亮相，“新闻大战”升级——

追访焦点人物：“你会当部长吗？”

国务院机构改革方案提交审议，使得新闻大战愈演愈烈。昨天下午的人民大会堂，海内外各路媒体都调派了精兵强将“分兵把守”每一个出入口，随时“拦截”热点人物。当然，一些部委的领导毫无疑问是大家追问的对象。

[焦点人物]

田成平 劳动保障部部长

在各组成部门中，人力资源和社会保障部引发的关注度无疑比较高。会后，当田成平快步走出会场时，记者们立即冲破遮挡线上前提问，见此情形，田成平站定微笑着接受采访：“组建人力资源和社会保障部，这对于整合人力资源，在全国范围内建立统一的资源市场，以及整合从就业到社会保障的体系，都是非常有利的。”

李毅中 国家安监总局局长

李毅中在被记者围堵时被问道：“您对大部制机构改革的评价是什么？现在已经减到了27个，您觉得应该再减

吗？”他巧妙地回避了这个问题。有的记者不死心地继续问道：“您的看法呢？您有什么期望？”这一次，李毅中的回答更加避重就轻：“我的期望是自己搞好安全生产。”一番话让记者都笑了起来。“您会是新任部长吗？”面对这个烫手的问题，李毅中干脆装作没听见。

李长江 国家质检总局局长

“您对大部制改革如何看？”“您的职务会有变动吗？”面对一连串的提问，李长江大多是以微笑应对。在谈到食品药品监督管理局改由卫生部管理时，他表示，改变之后人员方面不会有太大变化，“方案里不是说了吗，在食品安全的监督方面，我们将

和农业部门、工商部门按照职责分工，在农产品生产环节、食品加工环节和食品流通环节密切配合，共同做好食品安全监管工作。”

李家祥 民航总局代局长

此次大部制改革中，将组建国家民用航空局，由交通运输部管理，现在的民航总局不再保留。民航总局代局长李家祥昨天一出现在记者的视线中就立刻被围住了，“请问您对这次大部制改革有什么看法？”“您会出任这个部的部长吗？”……面对媒体记者的一连串发问，李家祥微笑以对，但就是不作具体的回答。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟

[方案点评]

百姓可以少跑部门多办事

昨天亮相的大部制改革方案也成为代表、委员们热议的焦点。尽管各自关注的侧重点有所不同，但相同的看法是：大部制改革进一步理顺了权责关系，政府的效率将有望进一步提高。

“大卫生部”让医改更顺畅

全国政协委员、北京大学第三医院院长陈仲强：大部制可以更好地顺应医改的要求。将药监局合并进卫生部，整个药品环节、提供医疗保障环节、提供医疗服务的环节可以有机整合起来，能够真正有效解决看病贵、看病难的问题。而在以前，有些职能是分开的，整个环节很难有机串联起来。

食品安全不再“九龙治水”

全国政协委员、中央政策研究室副主任郑新立：食品安全过去是9个部门管，结果“九龙治水”，反而管不好一个食品安全，这次就明确了卫生部管，以后食品安全出了问题，就找卫生部。郑新立建议：既然明确了食品安全由卫生部来管，那么各个省市的食品安全监管部门的职能也应随之作出调整，否则又会出现权责不清的现象了。

“环保部”让治污更有底气

全国政协委员、中科院院士、南京大学教授闵乃本：过去环境能源在管理上“婆婆”太多，你管他也管，很多

事情反而没办法做，即使做了，力度也未必能达到预期的效果。组建环境保护部后，机制更顺，环保力度会更大。

三天的事一天就能办完

全国人大代表、钟祥市金汉江公司董事长周家贵：从前机构设置比较多，办事也比较复杂，一天可以办好的事情，可能需要3天、4天，如果大部制改革成功，很可能3天的事情1天就办了，打个比方，如果我们到北京来办个项目的话，原来要跑科技部、发改委等部门，大部制一改革，很可能我们跑一个部委就把事情办好了。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟

网友发帖倾诉看病难 市长心情很沉重

发帖者：普通市民“我是一颗小露珠” 回应者：常州市市长王伟成

看病究竟难不难？“难！”在昨天的小组审议中，全国人大代表、常州市市长王伟成向全组的代表们讲述了一位网民的看病经历，“一个感冒从上午看到下午4点多，花了五六百块，老百姓看病有多难，看看这位网民发的帖子就行了！”说这话时，王伟成的语气有些激动，“就是这则帖子，让我下决心一定要把这个问题解决好！”是怎样一则帖子，一下子给了市长这么大的动力？

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟

帖文：看病何其难 雪冷心更冷！

今晨女儿发高烧至39.9度！我和她爸爸立即送孩子上医院。到医院后疾奔急诊室挂号，找到急诊内科，已经10:30了。跟一位女医生说了病情，医生说要看片、要做心电图、要验血，说要把所有可能的病通过仪器排除了，才能确诊到底是什么病。

我一路小跑去交费，拍片80元，心电图30元，验血费用163.6元。可等心电图结果要20分钟，等拍片结果要30分钟，等验血结果要90分钟！女儿已被接近40度的高温折磨得满脸通红，我心疼得快流泪了。好不容易等到下午1点，结果都出来了，一切正常。立即去配药，又花了231元，前后共花了509元。

配药时，收银员问我们在医院挂水还是到别处去挂，我想还是到社区卫生所去挂吧，省得每天跑医院了。我们拿了药水，来到我们小

区门口的社区卫生所，谁知卫生所说：我们这里不挂外来的盐水！还是卫生局规定的。虚弱的孩子满脸涨红着，哼着，我们几乎哀求医生：“孩子都烧成这样了，帮我们挂了吧！”医生毫无商量余地！

我们带孩子又一路疯赶到医院，可输液处医生说：“药水带出医院后，我们就不能再挂了。”我们找到门诊办公室领导理论，他明确回答，卫生局从没有规定社区卫生所不能挂医院配的药水，而且从医院带走的药水就是不能再拿回来挂，必须重新配药！我们又到配药处去重新交了69元，下午4点，孩子终于挂上了水。看着她坐在椅子上沉沉睡去，我心疼得流泪了：“孩子，是妈妈不好，让你受罪了！”

希望医院的院长们、政府的官员们，来倾听老百姓的心声吧！看病就那么难吗？

外面的雪依然没有融化，外面的温度依然很冷，可我的心比雪、比天气更冷！

发帖时间：2008年2月4日、帖子内容为摘编

2月的一天，王伟成像往常那样浏览起常州华龙巷市民论坛中的信息，这几乎已经成为他的一个习惯，即使工作再忙也不会忽略，有时候是自己上网去看，有时候是工作人员下载、整理出来给他看。华龙巷论坛在常州是非常有名的市民论坛，是了解民意民情的重要窗口。

在一大堆信息中，一位名叫“我是一颗小露珠”的网民吸引了王伟成的注意，这篇长长的帖子讲述自己带女儿看病的艰难经历，后面还有很多页的跟帖。看着看着，王伟成的心情越来越沉重、复杂……

市长：触动太大了，看病的确难



常州市市长王伟成

“对广大老百姓来讲，看病的确难！”直到昨天，王伟成说到这个帖子时仍然禁不住感慨，“它给我的触动太大了，就是这篇帖子，让我下决心要把看病难的问题解决好！”

仔细阅读帖子和跟贴后，王伟成迅速批示，要求分管市长、市卫生局局长立即调查处理，并要求就群众看病就医问题召开相关会议并展开调研。

王伟成说：“在会上，我特地把这篇帖子带了去，读给大家听，让大家都知道百姓看病有多难。我们一定要解决好这个问题！”

接到市长的批示后，常

州市卫生局局长很快调查清楚了事情的整个过程与原因，并且责成相关医院和卫生所向发帖的市民“我是一颗小露珠”登门道歉，同时退还了患者多配的药费69元，并补偿了往返交通费共计200元。

对于这样的处理结果，“我是一颗小露珠”昨天接受记者采访时表示：她不仅很满意，而且很感动。希望在市长的关注下，今后老百姓看病不再难、不再贵。

“光处理完这一件事情是不够的。”王伟成深感必须深入解决百姓看病难问题，在前往北京参加全国两会之前，他一连布置了四道“家庭作业”：第一道，社区卫生机构怎样真正建成广大居民的卫生之家，“必须要拿出一个可行的方案”；第二道，全市医院的布局怎样才能有利于百姓看病；第三道，医院怎样降低患者的支出，提高诊疗水平；第四道，农村看病贵、看病难，怎样能解决得好一点。“这四道家庭作业，给他们20天时间来做。”王伟成昨天对记者说，“我这次回去以后就马上研究、落实。”

■热议

苗毅代表：医疗不公凸显看病难

全国人大代表、江苏省人民医院普外科主任苗毅认为，中国的看病难和贵主要体现在医疗不公上，对于高收入人群来说，他们占有的医疗资源相对多一些，而对于低收入人群来说，难和贵的问题就很突出了。”苗毅认为，解决这个问题还是要引导老百姓到社区医院去，比如价格手段，在社区医院看病便宜，他就会选择社区医院，但前提是社区医院的医疗质量能保证。

顾晓松代表：进口药贵得离谱

“一种头孢类药，国产药单价不到3元，而同类进口药单价却高达90多元……”昨天，全国人大代表、南通大学校长顾晓松批评部分进口药价高得离谱。除了进口药价格畸高之外，昂贵的大型进口医疗器械也直接导致了看病贵。“据我了解，一台进口的核磁共振机要花费近2000万元，使用寿命一般是6年左右。这样一来，检查费用能不高吗？”

因此，顾晓松强烈建议加大药品和医疗器械的国产化来降低医疗费用。

Advertisement for Rein SUVs. Text: 瑞鹰穿越历史时空，探寻中国地名背后的故事. Includes image of a silver SUV and contact information for Jianghuai Rein.

Advertisement for JAC cars. Text: 购瑞风祥和、瑞鹰全系列送万元大礼包. Includes image of a car and promotional details.